

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

На правах рекламы

РАСШИРЯЯ ГОРИЗОНТЫ

Те, кто внимательно следит за развитием экономической и финансовой ситуации в России, наверное, читали в СМИ о переменах, которые происходят в Группе ВТБ. В мае второй по величине российский банк утвердил новую стратегию на 2010-2013 годы.

СОГЛАСНО ей ВТБ по-прежнему намерен расти, но этот рост отныне должен быть эффективным. О том, какие конкретно задачи поставлены в стратегии и чего в ближайшее время в связи с этим можно ждать региональному бизнес-сообществу, на пресс-конференции рассказала управляющая Филиалом ОАО Банк ВТБ в Ставрополе Татьяна Погорелова.

Но в первую очередь она отметила очевидные успехи реализации предыдущей стратегии Группы ВТБ на 2007-2009 годы, предполагавшей агрессивный рост и диверсификацию бизнеса. Банку удалось достичь высокого уровня доверия со стороны клиентов, о чем свидетельствует существенное увеличение всех видов доходов, расширение клиентской базы, стабильный рост кредитного портфеля: он вдвое опережал темпы роста рынка. Более того, ВТБ за это время укрепил позиции на рынке розничных услуг, создал собственный инвестиционный блок и сформировал международную финансовую группу с самой широкой для российских банков географией присутствия.

В новой стратегии несколько изменились акценты. При набиравших темпах развития доминирующей уже становится эффективность и качество роста, - подчеркнула Т. Погорелова. - Группа ВТБ стремится не только увеличить долю присутствия на рынке, но и серьезно - более чем в два раза по сравнению с планом на 2010 год - нарастить свою доходность. Установлены конкретные показатели по каждому направлению бизнеса ВТБ. Стратегия нацелена на достижение всеми подразделениями группы уровня возврата на капитал в размере не менее 15%. Таким образом, во главу угла поставлен рост капитализации банка и повышение цены акции до 15 копеек и выше.

Отметим также, что в новой стратегии, продолжая диверсификацию бизнеса, банк делает упор на расширение высококоммерциальных направлений - розничного и инвестиционного блоков деятельности. При этом переходе на новую модель должно вырасти качество предоставляемых услуг. - ВТБ из банка уникальных сделок, которым он сейчас является,



Татьяна Погорелова, управляющая филиалом ВТБ в Ставрополе

добавила Т. Погорелова, - намерен трансформироваться в основную расчетный банк для своих клиентов. Это один из главных стратегических ориентиров Группы ВТБ. Если подразделения ВТБ смогут оставаться адекватными текущим потребностям рынка, то есть обеспечить клиентам качественное комплексное обслуживание, заинтересовать их широкой продуктовой линейкой и привлекательными инвестиционными предложениями, однозначно можно рассчитывать на успех в достижении поставленных целей.

И в частности, что касается филиала ОАО Банк ВТБ в Ставрополе, есть все основания полагать, что новые амбициозные задачи для него вполне реалистичны. Он достойно пережил финансовый кризис и в первом полугодии 2010-го показал «плюсовые» результаты деятельности. Так, к 2,1 тыс. корпоративных клиентов было привлечено на обслуживание еще около 120. А предприятия Северо-Кавказского федерального округа за это время получили кредиты на общую сумму 1,6 млрд рублей, что на 42% больше аналогичного периода прошлого года. Филиал ОАО ВТБ в Ставрополе сейчас входит



Пресс-конференция в филиале ВТБ в Ставрополе

в тройку лидеров по филиальной сети по объему прироста кредитного портфеля в сегменте среднего бизнеса (он вырос в 1,3 раза по итогам первого полугодия) и занимает 6-е место среди 55 филиалов по объему среднего заложности. Показательно, что филиалу в этом году были возвращены полномочия докредитования периода, прежде всего расширены лимиты самостоятельного кредитования.

Как известно, одним из принципов работы ВТБ, от которого он не намерен отказываться, является индивидуальный подход к клиентам. Т. Погорелова сообщила, что уже в рамках реализации стратегии ВТБ на 2010-2013 годы филиал в Ставрополе попал в число пилотных подразделений, которые будут «отрабатывать» новые технологии в оценке рисков своих клиентов. Если апробация пройдет успешно, то сократятся сроки принятия решений по сделкам. А это, безусловно, позволит предлагать клиентам не только недорогие, но и более «быстрые» деньги.

Остается добавить, что достигнутый уровень стабильности и новые цели позволяют филиалу ВТБ в Ставрополе значительно расширить горизонты работы по проектам, предусматривающим государственное участие. Так, филиал намерен активно участвовать в организации фармкластера в Ставропольском крае и технопарка в Невинномысском, а также перспективным для него является ряд крупных инвестиционных проектов в республиках СКФО.

ЮЛИЯ ЮТКИНА.
Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

Генеральная лицензия Банка России № 1000.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ДОКТОР ЖИЗНЬ

Так называют своего спасителя доктора Назаралиева из Киргизии люди, которым он помог избавиться от алкогольной и наркотической зависимости.



Доктор Назаралиев

Сначала общая чистка, без которой не обойтись, потом стресс-энергетическая терапия, которая снимает патологическую зависимость от алкоголя и наркотиков. И - фишка метода - система психотехник Майндкрафтинг, в дословном переводе «чистка» или «шлифовка ума». Подробности, повторюсь, нет. Да и так ли они важны, когда есть блестящие результаты? Рецидив в первый год лечения учеников - 16 процентов, и десять - у алкоголиков. И, как жаль, Назаралиева, наконец, готовы признать в нашей стране. В октябре его пригласили выступить на заседании Национального научного центра наркологии Минздрава России.

Впрочем, и без признания медицинской общности Назаралиев - человек самодостаточный. Он был главным идеологом свержения власти семейно-кланового режима первого президента Киргизии Аскара Акаева. В прошлом году баллотировался на пост президента страны, потому что в нем живет огромная любовь к своему народу. Но пока время для политической карьеры не пришло. Зато оно осталось на много других начинаний помимо основной работы. Например, Всемирная лига «Разум вне наркотика», которую возглавляет Назаралиев, совместно с Международной шахматной федерацией (ФИДЕ), с благословения глав четырех основных конфессий Российской Федерации (христианской, мусульманской, иудейской и буддийской), при поддержке Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (ФСНН), Союза журналистов России и других масс-медиа проводит сейчас Транснациональный интернет-конкурс «Майя», что переводится с санскрита «иллюзия». Задумка интересная: чтобы не только журналисты, но и в первую очередь, сами наркоманы и алкоголики сняли видеоролики, фотографии и написали исповеди не только о том, как дошли до жизни такой, но и о том, как смогли вырваться из ситуации, которая хуже смерти.

И последнее, что совсем немаловажно. Доктор Назаралиев приехал на Юг и Северный Кавказ России вразряд и надого. Недалеко от Анапы он на днях открывает клинику для пациентов из ЮФО и СКФО. Скажем сразу, лечится в ней дорого. Но комфортно и надежно. Впрочем, деньги окупаются. Руководитель клиники человек, который наркоманиям лет двадцать. Вылечившись у Назаралиева, он создал и себя, и собственную карьеру заново. Согласитесь, это перспектива...
В. АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Д. СТЕПАНОВА.

ЦЕНЫ

НЕ НАДО ПАНИКИ

До конца года предельные розничные цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства повышаться не будут. Нет также причин ожидать дефицита тех или иных препаратов. Об этом заявляет министерство здравоохранения Ставропольского края.

СПЕЦИАЛИСТЫ утверждают: ситуация в аптечном секторе давно уже стабилизировалась и реальных предпосылок для распространения слухов о подорожании лекарств нет. Достаточно выныкнуть в новый порядок ценообразования, которым руководствуются аптечные учреждения с апреля этого года, и все станет очевидно.

Правительством России сформирован перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, насыщающий 730 пунктов аптеки. Росздравнадзор зарегистрировал цены производителей этих препаратов. Полномочия установить предельные торговые надбавки переданы регионам. На Ставрополье этим занялась региональная тарифная комиссия. Для препаратов стоимостью до 50 рублей максимальная торговая надбавка составляет 29 процентов, от 50 до 500 рублей - 25 процентов, свыше 500 рублей - 16 процентов. На основании зафиксированных в перечне цен производителей и региональных торговых надбавок рассчитана предельная розничная стоимость каждого списочного препарата. В рамках этого механизма аптечные учреждения могут лавировать соотношением своих затрат и аппетита. Все, что выше - нарушение, карается в соответствии с законодательством.

Контроль возложен на две структуры - региональную тарифную комиссию и комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию. Однако в роли контролера может выступить любой покупатель. В каждой аптеке перечень с предельными допустимыми ценами находится в свободном доступе, так же как и телефоны, по которым можно сообщить о превышении. При этом следует учесть, что в списке указаны не только названия препаратов, но и производитель, форма выпуска, дозировка, количество таблеток или ампул в упаковке. К примеру, панкреатин занимает в списке 16 позиций: 12 - препараты отечественного производства, 4 - импортного. И если при покупке возникли сомнения, нужно искать в списке препарат с идентичными параметрами. Только в этом случае сравнение будет корректным.

Результаты мониторинга Росздравнадзора подтверждают, что лекарства на Ставрополье не дорожают, а, напротив, дешевеют. Во втором квартале этого года цены снизились на 4,44%. В целом по России этот показатель равен минус 2,74%. У соседей, с которыми Ставрополье традиционно себя сравнивает, снижение составило 3,83% (Краснодарский край) и 3,54% (Ростовская область). Краевой министр здравоохранения В. Гаевский отметил, что анализ цен на лекарства - это позволяет своевременно реагировать на негативные для потребителей процессы. «Ситуация стабильная, - резюмирует замминистра здравоохранения СК О. Дроздецкий. - Могу с уверенностью сказать: повышение предельно установленных цен на жизненно важные и необходимые лекарства до января не будет точно».

МАРИНА ТИМЧЕНКО.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

ЮРИЙ ИВАНОВ:

«В последние годы примерно половина строящегося жилья в Ставрополе - это работа ООО СК «ЮСтройИнвест».

В 2009 году доля компании в общероссийских объемах жилищного строительства уже составила 62%. В прошлом году нами было построено свыше 200 тыс. метров жилья. По результатам прошлого года «ЮСтройИнвест» признан компанией, сдавшей наибольшее количество жилья на территории Юга России. Сегодня компания - заметный и сильный игрок на строительном рынке Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Мы преуспели по производственным показателям, продажам жилья, обеспечению рабочими местами, включая тружеников смежных и подрядных организаций. И теперь с полным основанием можем называть себя компанией-лидером в огромном Южно-Российском регионе.

Что сегодня характеризует бизнес-стратегию компании?

Наиболее востребованными являются квартиры эконом-класса. Этого тренда мы и придерживаемся. «ЮСтройИнвест» строит современное, комфортное жилье, и всегда по доступной цене. Мы делаем свою работу качественно и в срок, что, согласитесь, немаловажно для репутации. Могут точно сказать - сочетание современных технологий, прагматичного маркетинга с учетом всех существующих реалий и желаний наших дольщиков - все это элементы нашего успеха.

Ну а если говорить о стратегии вообще, то еще в 2007 году мы основательно занялись комплексной застройкой юго-западной части Ставрополя, сосредоточив на этом свой производственный, финансовый и кадровый потенциал. Конечно, были и скептики, и злостью, и нам ставилось немало препятствий при воплощении нашего проекта. Однако все это «ЮСтройИнвест» преодолел, сказав свое, новое и твердое слово в жилищном строительстве краевого центра. То сейчас представит Ставрополь без «Олимпийского»? А сколько копий было сломано, сколько сил, нервов потрачено на то, чтобы достичь цели, к которой стремились, - построить микрорайон «с чистого листа». Этот этап стал отличной проверкой компании «ЮСтройИнвест» на прочность. И мы эту проверку выдержали достойно.

Можно сказать, что в ходе строительства микрорайона на юго-западе Ставрополя компания апробировала новые стандарты жилищного строительства?

Конечно, и именно с таким расчетом и проектировался микрорайон, причем это было сделано самостоятельно, с привлечением сил и возможностей проектировщиков, входящих в ООО СК «ЮСтройИнвест». Тем проект и был интересен, что он подразумевал применение новых технологий, оборудования, свежие маркетинговые схемы по продаже квартир, выполнение экологических норм для современного жилого пространства. В итоге эти новые кварталы обеспечены всей необходимой инженерной и транспортной инфраструктурой, благоустроены по всем правилам городского ландшафтного дизайна. И тут мы тоже были первопроходцами. Строительство

Наша политика - строить современное, качественное и доступное жилье

микрорайона «Олимпийского» завершилось в июле 2010 года, когда был сдан 475-квартирный дом. Сейчас мы сконцентрировались на строительстве микрорайона «Перспективный».

Расскажите о нем. Микрорайон не зря дано так именовать. Он открывает огромные перспективы для горожан, мечтающих жить в недорогой, качественной, современной квартире. Кстати, в этом микрорайоне уже сданы четыре многоквартирных дома. Темпы и объемы мы не снижаем. Компания должна застроить 18 га, со временем тут будут проживать около 20 тысяч человек. Еще раз подчеркнем: возведение именно такого - экономичного, и при этом комфортного - жилья является основой бизнеса компании.

Жилой комплекс мы строим с учетом и развитием накопленного опыта при возведении «Олимпийского». А улица Тухачевского, на которой, кстати, и ведется строительство, очень привлекательна для горожан своим удобным месторасположением и обилием магазинов, рынков, медицинских и образовательных учреждений. Здесь есть и зона отдыха, и развлекательные учреждения - в общем, все, что необходимо для современного города.

Кстати, при посещении новостройки компании «ЮСтройИнвест» бросается в глаза обилие детских и спортивных площадок. Это начинание оценил и мэр Ставрополя, даже предложивший другим строительным компаниям последовать примеру ООО СК «ЮСтройИнвест».

Да, наша затея со спортивными и игровыми площадками попала в самое «яблоко». Это стало логическим продолжением нашей программы благоустройства жилого комплекса. А потом, когда мы увидели, с каким удовольствием на спортплощадках проводят время, занимающиеся спортом жители «Олимпийского», причем разного возраста, мы поняли: это надо развивать. Своими идеями мы удачно воплотили в программу «Здоровый город». Тем более что чистая экология и возможность достойно и полезно проводить свой досуг - важные критерии качества жизни в современном городе. При этом, что люди с соседних улиц вместе с детьми, целыми семьями приходят в «Олимпийский» именно для того, чтобы с пользой и удовольствием провести свободное время на спортплощадках. В наших планах построить в «Перспективном» спортивный павильон для занятий бодибилдингом и фитнесом, футбольное поле, боксерский ринг, крытый теннисный корт, игровые поля для занятий волейболом и баскетболом.

Юрий Иванович, вы руководите успешной компанией, ваши достижения отмечены, вы и медалью «За заслуги перед городом Ставрополем». Какие цели ставите перед собой на ближайшее время?

Все наши результаты достигнуты благодаря хорошо организованной и умелой команде единомышленников, работающих в ООО СК «ЮСтройИнвест», а так

Беседовал
ЕРОСЛАВ ШРАМКО.

На правах рекламы

СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ

В Ставрополе в краевом академическом театре драмы имени М. Ю. Лермонтова состоялся шестой фестиваль творческих коллективов региональных компаний по реализации газа, входящих в структуру ООО «Газпром межрегионгаз»

В краевой центр приехали представители 34 региональных компаний, по названиям которых можно без труда узнать географию нашей страны. Тверь и Иваново, Коми и Мордовия, Ростов и Пермь, Ставрополь и Оренбург... Участники фестиваля - обычные сотрудники различных подразделений газовых компаний: юристы, экономисты, контролеры газовых служб, бухгалтеры. Несмотря на ответственную работу и дефицит свободного времени, они находят и «минуты для души» - танцуют, поют, занимаются в студиях, ведь талантливый человек талантлив во всем. Конечно, выступлению на таком важном мероприятии предшествует скрупулезная подготовка: репетиции, работа с профессиональными режиссерами и хореографами, преподавателями по вокалу, создание сценического реквизита и костюмов для выступлений. И это все для того, чтобы подарить себе и своим коллегам праздник.

жданного мероприятия. Все состоялось, сложилось, вспыхнуло ярким фейерверком! Объявлена первая номинация - «народный танец», и зал замер в волнении - чем-то удивят зрители артисты. И они не подкачали - удивили, поразили и ошеломили. Лихую и удалую пляску «Калинка» сменил задорный танец «Барвинчок», а его - экзотические па гавайского танца и томные «Ночи Шахерезады». А вот на сцену поднимаются и наши земляки - танцевальный коллектив ООО «Ставропольрегионгаз»: четыре девушки в пышных испанских платьях страстно-драматично черно-красной рас-

ФЕСТИВАЛЬ

СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ

В краевой центр приехали представители 34 региональных компаний, по названиям которых можно без труда узнать географию нашей страны. Тверь и Иваново, Коми и Мордовия, Ростов и Пермь, Ставрополь и Оренбург... Участники фестиваля - обычные сотрудники различных подразделений газовых компаний: юристы, экономисты, контролеры газовых служб, бухгалтеры. Несмотря на ответственную работу и дефицит свободного времени, они находят и «минуты для души» - танцуют, поют, занимаются в студиях, ведь талантливый человек талантлив во всем. Конечно, выступлению на таком важном мероприятии предшествует скрупулезная подготовка: репетиции, работа с профессиональными режиссерами и хореографами, преподавателями по вокалу, создание сценического реквизита и костюмов для выступлений. И это все для того, чтобы подарить себе и своим коллегам праздник.

цветки и стройный мужчина в белоснежной рубашке. Яркий и страстный танец с элементами одной из форм фламенко - фарруки - исполненный с особенным артистизмом и эмоциональным накалом, произвел большое впечатление на зрителей. Так как традиционно фарруку танцуют мужчины, то и солировал представитель сильной половины человечества - Уали Егамуков. Танец был похож на развлекающийся на ветру плащ торреадора, на яркое пламя, на ветер в листве, на все, что угодно, только не на обычный смертный. А движения его партнерш были настолько эмоци-

СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ

оний жюри единогласно присудило сотруднице ООО «Ставропольрегионгаз» Алене Островской. Потрудиться пришлось и жюри - все участники фестиваля были настолько хорошо подготовлены, продемонстрировали такие яркие, самобытные и запоминающиеся номера, что выбрать самого-самого из них была задача не из легких. Завершился фестиваль награждением творческих коллективов - более 40 призовых мест, в том числе и шесть Гран-при поделили самые талантливые коллективы. Команды ООО «Ставропольрегионгаз», выступавшие в четырех номинациях, взяли в двух из них Гран-при, а в остальных заняли первое и второе место.

«Процессом с фестивалем прошло празднично, как предвещает будущим встреч. Все участники отметили высочайший уровень организации мероприятия принимающей стороной - компанией ООО «Ставропольрегионгаз», которую возглавляет Рауль Туркбиевич Арашук. Причем самое активное участие в подготовке и проведении фестиваля приняли представители Ставропольской лиги КВН. Фестиваль в Ставрополе показал, что зажигательный настрой и, конечно же, профессионализм и мастерство конкурсантов растут с каждым годом. А если к этому добавим атмосферу всеобщей радости, теплого дружеского общения и здоровой конкуренции, становится понятно, что мероприятие надолго останется в памяти самодельных артистов как один из самых запоминающихся моментов жизни.



Заместителя генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз» С. РЫЖИКОВА встречали ставропольским хлебом-солью.

онально яркими, настолько выразительными, что в результате зал наблюдал прекраснейшие проявления души и чувств в самом чистом виде. Фестивальные дни были насыщены - поборолись за право называться лучшим коллективом и пришлось в 11 номинациях: народное пение, латиноамериканский, балльный, современный и народный танцы, художественная декламация, инструментальное исполнение, фольклорная композиция, сольный и коллективный вокал, оригинальный и эстрадно-цирковой жанр. Яркие зрелища и мизансцены сменяли друг друга с головокружительной быстротой. Кроме того, в рамках фестиваля прошел конкурс красоты «Самая обаятельная и привлекательная». За звание самой-самой боролись очаровательные представительницы 10 регионов, покоря жюри и зрительный зал не только красотой, но и многочисленными талантами. И тут ставропольцы, вернее, прекрасная половина человечества, не подкачали - звание самой обаятельной и привлекатель-

ной жюри единогласно присудило сотруднице ООО «Ставропольрегионгаз» Алене Островской. Потрудиться пришлось и жюри - все участники фестиваля были настолько хорошо подготовлены, продемонстрировали такие яркие, самобытные и запоминающиеся номера, что выбрать самого-самого из них была задача не из легких. Завершился фестиваль награждением творческих коллективов - более 40 призовых мест, в том числе и шесть Гран-при поделили самые талантливые коллективы. Команды ООО «Ставропольрегионгаз», выступавшие в четырех номинациях, взяли в двух из них Гран-при, а в остальных заняли первое и второе место. «Процессом с фестивалем прошло празднично, как предвещает будущим встреч. Все участники отметили высочайший уровень организации мероприятия принимающей стороной - компанией ООО «Ставропольрегионгаз», которую возглавляет Рауль Туркбиевич Арашук. Причем самое активное участие в подготовке и проведении фестиваля приняли представители Ставропольской лиги КВН. Фестиваль в Ставрополе показал, что зажигательный настрой и, конечно же, профессионализм и мастерство конкурсантов растут с каждым годом. А если к этому добавим атмосферу всеобщей радости, теплого дружеского общения и здоровой конкуренции, становится понятно, что мероприятие надолго останется в памяти самодельных артистов как один из самых запоминающихся моментов жизни.

ЮЛИЯ ФИЛЬ.
Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

ИНФО-2010

ЛОГИСТИКА И АК

Минсельхоз России предложил включить в Госпрограмму развития сельского хозяйства на ближайшие годы поддержку перерабатывающей промышленности, а также развитие логистики и инфраструктуры агропродовольственного рынка.

Особое внимание при этом уделено вопросам технической модернизации и внедрения современных инновационных решений в производство с целью снижения себестоимости продукции, повышения ее конкурентоспособности. Могут также появиться региональные целевые программы, касающиеся развития пищевой и перерабатывающей промышленности.
Т. СЛИПЧЕНКО.

О ГОРОДЕ - В СТИХАХ И ПРОЗЕ

В Ставропольской городской детской библиотеке им. И. Кашпурова идут акции, посвященные предстоящему Дню города. Так, старшие классники из СШ №18 библиотеки представили библиографический указатель «Почтенные граждане города Ставрополя». С огромным интересом слушала молодежь о ярких личностях, живших здесь в разные эпохи - ученых-просветителей, военных и политических деятелей, представителей купечества и городского управления, искусства и спорта. А на литературном часе «Поэтические прогулки по Ставрополю» звучали стихи наших известных поэтов И. Кашпурова, Г. Фатеева, В. Слядневой, Т. Корниенко о родном городе. Следующая встреча юных читателей станет эстрадной экскурсией по историческим местам Ставрополя.
Н. БЫКОВА.

МОНОРЕЛЬСЫ ПТИЦЕФАБРИКИ

В рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы» в СХА «Птицефабрика «Кумская» Георгиевского района введен в эксплуатацию корпус на 52 тысячи кур-несушек, где освоены новейшие ресурсосберегающие технологии. Установлено светодиодное освещение, которое в разы экономит расходы по электроэнергии. Для подачи корма используются монорельсовые раздатчики.
Т. СЛИПЧЕНКО.

ВЗОРВАЛСЯ БАЛЛОН

В Пятигорске проводится проверка по факту взрыва баллона бытового газа, в результате которого пострадал человек. Как рассказала помощник руководителя Пятигорского межрайонного следственного отдела СУ СКП РФ по краю Елена Фролова, «равнупло» на крыше технического этажа ингаляционной Пятигорской газлечебницы на улице Красноармейской во время ремонтных работ. Пострадал рабочий, которого в тяжелом состоянии доставили в отделение реанимации ЦГБ №1 Пятигорска. По факту нарушения правил охраны труда проводится проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение.
Ю. ФИЛЬ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Клиент и посетитель - понятия не тождественные

В редакционной почте «СП» традиционно много обращений, связанных с работой коммунальных служб и, в частности, газовиков. В основном они касаются вопросов безопасности, эксплуатации газового оборудования, тарифов и функционирования газовых служб на местах. Сегодня эти темы мы обсуждаем с исполнительным директором ОАО «Ставропольгоргаз» И. ТРАВИНОВЫМ



ИГОРЬ ВЛАДИМИРОВИЧ, наши читатели часто задают вопрос: на каких основаниях горгаз настаивает на заключении договора на техобслуживание внутридомового газового оборудования. Многие рассуждают таким образом: зачем я буду целый год платить деньги мастеру неизвестно за что, мол, когда возникнут проблемы, тогда и вызову специалиста...

- Поверьте, с такой позицией мы сталкиваемся еще чаще. Ежедневно нашим сотрудникам приходится объяснять людям, почему этот вариант неприемлем, опасен и идет вразрез с законом. Начнем с последнего. Люди постарше прекрасно помнят, что раньше газоснабжение находилось под абсолютным контролем государства. Тогда тариф была заложена и стоимость энергоресурса, и плата за техобслуживание газового оборудования. Другими словами, потребителю не нужно было утруждать себя вопросами: на каких основаниях к нему регулярно приходит представитель горгаза и кто ему за это платит?

В 2004 году был принят Жилищный кодекс, по которому вся ответственность за безопасность плит, котлов и водонагревателей легла на плечи самих потребителей, а из тарифа «выпала» цена обслуживания внутридомового газового оборудования (ВДГО). К сожалению, ни к чему хорошему это не привело. Как грибы после дождя на рынок начали появляться фирмочки, которые, не имея ни специалистов, ни приборов, ни техники, охотно брались за техобслуживание ВДГО. Эта анархия продлилась несколько лет. В результате уровень аварийности на внутридомовом оборудовании стал выше, чем на промышленных объектах. Как специалист говорю: так быть не должно. Однако вот факт: с частотой едва ли не в несколько недель то тут, то там гремели взрывы бытового газа. Причиной большинства из них стала неправильная эксплуатация или неисправность ВДГО.

Пусть и с опозданием, но власти забили тревогу. Было принято постановление правительства РФ № 549, согласно которому заниматься техобслуживанием внутридомового газового оборудования имеет право только газораспределительная организация (ГРО). Применительно к Ставрополю это 33 ГРО, входящих в структуру ОАО «Ставрополькрайгаз». В краевом центре такой специализированной организацией является ОАО «Ставропольгоргаз», располагающее штатом квалифицированных специалистов, техникой, оборудованием, а главное - репутацией серьезной и ответственной компании.

И все же подчеркну: договор на техобслуживание газового оборудования собственники квартир заключают только по собственной инициативе, пожелать их к этому представи-



тели газовой службы не имеют права. **- Но ведь речь идет не только о безопасности одной конкретной квартиры. Если случится утечка или рванет газ, соседям тоже мало не покажется...**

- Абсолютно верно. В аварийно-диспетчерскую службу горгаза ежедневно поступает в среднем около полусотни заявок. Наши специалисты выезжают, устраняют аварии, но, к сожалению, не всегда в их силах предотвратить беду. Приведу цифры: в 2009 году от отравления угарным газом в Ставрополе погибли два человека. Еще 15 отделились отравлениями легкой и средней степени. По текущему году статистика не лучше: от отравления газом скончались трое горожан, в списке пострадавших - 54 человека. 30 из них были госпитализированы из-за отсутствия кооперативной техники. Помните, об этой истории тогда много говорили и писали? Всего же за восемь месяцев нынешнего года в «Ставропольгоргаз» поступило 2176 аварийных заявок.

И тем не менее далеко не все понимают серьезность ситуации. В Ставрополе числится более 1400 многоквартирных домов. С 482 из них до сих пор не заключены договоры на техобслуживание. В городе имеется около 30 тысяч квартир, в которые годами не могут попасть специалисты «Ставропольгоргаза». Каким образом их жители пользуются газом и нет ли риска возникновения аварий, связанных с этим, мы не знаем. Задумайтесь: из 217 тысяч единиц внутридомового газового оборудования специалистами не могут получить доступ к 73 тысячам.

- Насколько мне известно, по другую сторону баррикад от газовиков оказались и управляющие компании краевого центра. Они то каким образом и по каким причинам выступают против техобслуживания ВДГО?

- Управляющая компания или ТСЖ могут препятствовать профилактиче-

ским работам газовиков, но заключение договоров на техническое обслуживание газовых объектов, не представляя данные о жильцах квартир... Они ведут с нами бесконечную переписку, составляют многочисленные протоколы разногласий... Делается все, кроме самого дела. Не всегда действенными оказываются даже предписания прокуратуры.

Почему так происходит? Думаю, дело в банальном желании УК или того же ТСЖ сэкономить. Специалисты вызывают, когда авария уже случилась. Непонятно другое: как можно с такой легкостью снимать с себя ответственность за безопасность своих клиентов, жителей домов. Не дай бог, не успеют наши специалисты предотвратить ЧП, пострадают люди. Как думаете, захочет отвечать за это управляющий?

Честно говоря, лично у меня в этой ситуации вызывает раздражение полное отсутствие реакции со стороны жилищной инспекции. Именно на ее



будут обязаны обеспечить допуск представителей специализированной организации для установки приборов и оплатить соответствующие расходы. В противном случае оплата этих услуг будет взыскана в судебном порядке. Но пока есть время ее сделать спокойно и без спешки. Чтобы установить газовый счетчик в квартире или частном доме, жители Ставрополя могут обратиться к нам (улица Маяковского, 9) в отдел по работе с клиентами. Но прежде нужно подготовить следующий пакет документов: паспорт, свидетельство о государственном праве («розовое» свидетельство) и домовую книгу или аналогичные документы о праве на земельный участок, если речь идет о частном доме; паспор-

товников возложена функция государственного контроля за безопасностью эксплуатации внутридомового оборудования, в том числе и газового. Они должны разъяснять жильцам, что договор на техобслуживание - не чья-то прихоть, а объективная необходимость. Единственное объяснение пассивности жилищной инспекции в этом вопросе, которое приходит на ум: она пока еще недостаточно укомплектована кадрами для такой работы и, возможно, пока где-то недорабатывает...

- Игорь Владимирович, сейчас поднялось много шумихи вокруг новшества в сфере энергосбережения, прописанных в 261-м ФЗ. В частности, он обязывает собственников жилых помещений обеспечить установку и ввод приборов учета газа в срок до 1 января 2012. Расскажите об этом подробнее.

- Все это действительно так. В соответствии со статьей 13 данного закона, если до указанного срока приборы учета не будут установлены и введены в эксплуатацию, собственники

та на газовое оборудование, включая счетчик, если он уже приобретен; инвентарное дело при 100%-ной готовности дома из БТИ (если есть), акт инвентаризации отапливаемой площади; квитанцию об оплате за газ. Сразу скажу о стоимости установки счетчика. Она рассчитывается отдельно в каждом конкретном случае, учитывая особенности объекта. Сами счетчики стоят от 1500 до 4500 рублей в зависимости от марки.

- Не так давно «Ставропольгоргаз» пережил серьезную реорганизацию. Чем был вызван этот шаг?

- Требованиями времени. Однажды просто пришлось признать, что прежняя структура, основанная на разделении по районному принципу, с точки зрения управления предприятием и оптимизации затрат, стала неэффективной. По сути, внутри большого «Ставропольгоргаза» функционировали три мини-горгаза - Ленинский, Октябрьский и Промышленный. Это создавало определенные сложности, с точки зрения управления процессом, контроля, анализа, получения достоверной информации. Кроме того, такая ситуация не позволяла удовлетворять потребности клиентов на должном уровне. Когда-то разделение по районному принципу было оправдано. Но не в условиях рыночной экономики. Сегодня, если ты хочешь остаться на рынке, сохранить за собой определенные ниши, нужно, во-первых, оптимизировать производство, во-вторых, работать над повышением качества услуг. Именно поэтому мы решились на кардинальные изменения.

Параллельно началось совершенствование технической составляющей. Перемены коснулись прежде всего аварийно-диспетчерской службы. Там мы полностью обновили технику, что дает возможность гарантировать своевременные и беспере-



бойные выезды в случае возникновения аварийных ситуаций. Хорошим подспорьем для специалистов стало и внедрение автоматизированной системы диспетчерской службы, которая сделала процесс приема заявок более оперативным, а их обработку - централизованной. А на перспективу намечена реализация идеи подосоединения к элек-

тронной карте города. Над этим проектом в настоящее время активно работают молодые ученые из СГУ.

- Но если все же вернуться к конкретным структурным изменениям, что конкретно изменилось для вашего клиента?

- Сам принцип работы с ним. Клиент получил сразу несколько преимуществ. Во-первых, наш офис на улице Маяковского, 9, стал главным координационным центром, где решается основная масса вопросов, связанных с газификацией, платой за газ, работами по установке или замене газового оборудования. Филиал «Ставропольрегионгаз», который находился, как помнят горожане, на площади 200-летия, теперь переехал сюда. То есть человеку больше не нужно тратить время на «курсырание» по городу в поисках тех или иных документов.

Во-вторых, мы сформировали отдел по принципу видов деятельности. Скажем, отдельно выделен отдел по работе с промышленными предприятиями, отдел по обслуживанию внутридомового газового оборудования и т. д. Это тоже удорожало и понятно. И, наконец, мы перешли на работу по принципу «единого окна». В отделе по работе с клиентами работают менеджеры, которые, по сути, являются представителями наших клиентов. Человеку достаточно написать заявление на оказание той или иной услуги, и менеджер начнет путь по лабиринтам этажей и кабинетов за него. Когда процесс подходит к концу, он звонит клиенту и предупреждает его о положительном решении либо о мотивированном объективных причинах отказе. Но в любом случае человеку не надо бегать по бесконечным кабинетам, как это было раньше.

Не секрет, пришлось немало поработать и над тем, чтобы у сотрудников «Ставропольгоргаза» появилось новое отношение к клиенту. Именно как к клиенту, а не просто посетителю, что подразумевает более высокий уровень сервиса и уважения. Это было непросто, но положительный результат уже заметен. Впрочем, мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Буквально в начале сентября начал действовать «телефон доверия» ОАО «Ставропольгоргаз», куда может обратиться любой житель краевого центра с жалобой или предложением. Его номер 237-004. Линия работает в будние дни с 8.00 до 17.00. Все звонки, поступившие на нее, фиксируются, это означает, что ни одно из сообщений без внимания не останется.

Беседовала Н. НИКОЛАЕНКО.

НАЛОГИ

ПРОСТО, КАК ПАТЕНТ

Сегодня в России действует несколько налоговых режимов для малого бизнеса. Упрощенная система налогообложения и единый доход на вмененный налог - самые распространенные из них. А вот об упрощенной системе на основе патента (УСН НП) многие предприниматели даже не имеют представления.

МЕЖДУ ТЕМ, по мнению представителей ИФНС России по Ленинскому, Октябрьскому и Промышленному районам Ставрополя, именно последний способ для отдельных категорий индивидуальных предпринимателей может стать фактором снижения налоговой нагрузки. Если коротко, то смысл УСН НП в следующем: предприниматель покупает у государства право заниматься тем или иным видом деятельности и за это отдает фиксированный, применительно к каждому возможному годовому доходу. При этом перечень видов деятельности, где этот режим возможен, так же, как и размер потенциально возможного дохода, определяется на уровне субъекта Федерации. На Ставрополье эти моменты прописаны в Законе «Об упрощенной системе налогообложения на основе патента» № 68-кз от 13.10.2009. Налоговики выделяют несколько преимуществ УСН НП.

Первое: сумма, уплачиваемая в бюджет, не зависит от фактических доходов предпринимателя.

Второе: приобрести патент можно на любой срок от одного до 12 месяцев. Это особенно актуально для мини-предприятий, чья работа зависит от фактора сезонности. К примеру, очевидно, что предпринимателям, специализирующимся на предоставлении услуг по защите садов и огородов от вредителей и болезней, нет смысла покупать патент на год. Ведь осенью и зимой их услуги практически не востребованы. Кроме того, краткосрочный патент удобен на начальном этапе организации бизнеса, когда предприниматель еще не знает, как пойдет дела. Кстати, на УСН НП можно переходить с любого месяца - никакой другой специальный налоговый режим для малого бизнеса таких «вольностей» не позволяет.

Подготовила Н. НИКОЛАЕНКО.

Третье: стоимость патента относительно невелика. К тому же уплачивается она в два приема: одна треть - не позднее 25 календарных дней после получения патента, и две трети - в течение 25 дней после окончания срока его действия.

Четвертое: простота налогового учета - при наличии патента ведется только налоговый учет доходов, чтобы знать: не превышен ли допустимый уровень. Эти данные фиксируются в книге учета доходов индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН на основе патента. Форма этого документа утверждена приказом Минфина РФ от 31.12.2008. Ничего сложного в ее заполнении нет, утверждают налоговики.

Пятое: не нужно сдавать налоговую декларацию. Достаточно заплатить за патент и перечислить страховые взносы в Пенсионный фонд.

Шестое: при применении УСН НП предприниматели вправе привлечь наемных работников, в том числе по договорам гражданско-правового характера. Единственное условие: среднемесячная численность таких работников не должна превышать «планку» в пять человек за налоговый период.

И, наконец, сама процедура получения патента достаточно проста. Индивидуальный предприниматель подает в налоговый орган по месту жительства заявление на получение патента не позднее чем за месяц до начала применения УСН на его основе. Затем в течение десяти дней налоговый орган обязан либо выдать заявителю патент, либо уведомить его об отказе. Кстати, получить патенты можно одновременно на несколько видов деятельности, предусмотренных соответствующим региональным законом.

Подготовила Н. НИКОЛАЕНКО.

ТАК И ЖИВЕМ

Бомжи в «жемчужине Кавказа»

170 лет назад, в конце лета 1840 года, поручик Тенгинского пехотного полка Михаил Лермонтов приехал на Кислые Воды и поселился в тридцати шагах от колодца нарзана, у подножия горы Крестовой, в особняке предводителя кавказского дворянства Алексея Реброва

ТО был лучший дом в городе. Его построили по проекту знаменитых архитекторов Джузеппе и Джованни Бернардацци, утвержденного командиром Отдельного Кавказского корпуса генералом Алексеем Ермоловым. Дом Реброва Лермонтов изобразил в романе «Герой нашего времени» как дом княжны Мэри. Наверняка горничные, а то и сам Алексей Федорович Ребров рассказывали Михаилу Юрьевичу, что за 10 лет до него в этом доме оставался «солнце русской поэзии» Александр Сергеевич Пушкин. А еще десять лет спустя, в сентябре 1850 года, в доме Реброва торжественно принимали будущего императора - реформатора России Александра II. Не только на Кавказе, а и на всем Северном Кавказе трудно найти другое здание первой половины XIX века, в котором побывало столько выдающихся людей своего времени.

Вполне закономерно, что дом Реброва считается культурным достоянием России, является памятником истории федерального значения. Но горе тому поклоннику творчества Пушкина и Лермонтова или просто любителю истории, кто, приехав в Кисловодск, бросится разыскивать знаменитое пристанище поэтов. Если и найдет его в гуще панорамных кварталов и вкось жилых зданий и всевозможных сараюшек, то увидит лишь три стены из обветренного бруса - остатки одного из флигелей усадьбы. Крыши нет, вместо дверей и окон - пустые проемы. А решится заглянуть внутрь - и вовсе ужаснется: горы гниющих тряпок, бумажек, бутылки, окурки. И стоит такой смрад, что не только внутри, но и рядом со зданием невозможно дышать.

Увы, там, где некогда жили и творили великие поэты, где император-освободитель поднимал бокал с золотым шампанским за процветание великой

России, ныне запивают шумряк пивком и справляют нужду местные алкоголики и бомжи. ...Злоключения здания начались почти сразу после смерти статского советника Алексея Реброва. Наследники разделили усадьбу: часть построек продали, часть сдали в аренду. После революции дом Реброва национализировали и превратили в коммуналку. В 1974 году Совет министров РСФСР принял специальное постановление по дому Реброва. Он был признан памятником истории республиканского значения. Еще через три года горисполком Кисло-



водска принял решение о создании между улицами Карла Маркса и Коминтерна заповедного «Лермонтовского квартала» под статусом памятника. Дом Реброва планировалось сделать его сердцевинкой. Но все заглохло. Лишь в середине 90-х частично усилили фундамент, а к 2000 году выполнили эскизный проект реконструкции дома Реброва, который успешно прошел вневидоимую государственную экспертизу и был согласован с Министерством культуры Россий-



● НА СНИМКАХ: макет дома Реброва, представленный в музее «Крепость», и все, что осталось от роскошной усадьбы предводителя кавказского дворянства.

польскому краю Федеральному агентству по управлению федеральным имуществом пытаются от него извлекать. Насколько я знаю, руководитель управления Александр Мясоедов направил письмо в Москву, в Росимущество, с просьбой перевести дом Реброва из федеральной категории охраны в муниципальную. Однако для того чтобы восстановить объект, требуется около 45 миллионов рублей. Такие затраты не только муниципальный бюджет не осилит, но и краевой.

Как рассказал Евгений Шучкин, глава Кисловодска Наталья Лученко неоднократно на планерках поднимала вопрос о судьбе дома Реброва, поручила управление архитектуры направить письма собственнику с просьбой установить забор вокруг объекта. Не дожидаясь положительного ответа, коммунальщики даже стали прикидывать: как и из каких средств орудить забор и кто его будет охранять. Дело в том, что 10 лет

назад забор уже ставили. Тогда его быстро растащили по дощечкам. Но все не так просто: даже установку забора вокруг чужой собственности контролирующая органы могут истолковать как нецелевое использование средств местного бюджета.

И все же, на мой взгляд, даже без перемены формы собственности можно немало сделать, чтобы позор города-курорта федерального значения, источник антисанитарии в полусотне метров от Нарзанной галереи, который почему-то не замечает местный Роспотребнадзор, превратился в еще одну достопримечательность «жемчужины Кавказа». В городе есть общественный совет, уйма национально-культурных, наконец, несколько молодежных организаций, чья активность лихо размахивают флагами на всевозможных митингах и праздниках. А почему бы им не засучить рукава и не порадеть за то, чтобы приезжающие со всей страны и из-за рубежа отдыхающие не увозили с собой впечатлений о кислородных каках у людей, не умеющих беречь свое культурное достояние, да и вообще, грязнулях и неряхах. Два-три общероссийских субботника - и без всякой трести бюджетных средств усадьбу можно вычистить от мусора, выкопать бурьян, вырубить дикий виноград, укрывающий все это безобразие.

А рядом - скажем, в кубе из оргстекла - установить макет дома Реброва, наподобие того, что уже давно выставлен в местном краеведческом музее «Крепость», и стэнд с описанием истории этого дома. И водить сюда не только кордавых экскурсантов, но и депутатов, министров, которые частенько бывают в Кисловодске, не забывая упомянуть, в чей собственности находится этот памятник истории и почему он до сих пор не восстановлен...

НИКОЛАЙ БЛИЗНОК. Соб. корр. «СП». Фото автора.

КОНФЕССИИ

МОСКВЕ - 200 ХРАМОВ

Московские власти пытаются исправить ситуацию, в результате которой в плане развития города на 30 лет не было предусмотрено строительство православных храмов в жилых районах.

Рассматривается возможность сооружения 200 церквей. Сегодня Москва находится на последнем месте по соотношению плотности православного населения и количества храмов. На первом месте Мордовия, где на три тысячи жителей приходится один храм; в Москве один храм почти на 40 тысяч человек. Между тем 89 процентов населения Москвы относят себя к православным. Чтобы достичь средней цифры по России - 11 тысяч человек на один приход, в Москве нужно построить еще 591 храм. Уже ведется работа по подбору участков по 120 адресам. Для аккумуляции денежных средств создается Благотворительный фонд.

СИНАГОГА ВЕРНУЛАСЬ НА МЕСТО

В германском городе Майнце торжественно открыта новая синагога, воздвигнутая на том же самом месте, где в ноябре 1938 года в пресловутую «хрустальную ночь» еврейских погромов нацисты сожгли молитвенный дом.

Президент ФРГ Кристиан Вульф уверен: необходимо помнить о трагедии Холокоста, что особенно важно для молодого поколения. Он же предостерегает от «попешных суждений и радикальности» в отношении интеграции мусульман. Большинство вновь прибывающих граждан успешно принимают участие в обществе, однако иммигранты ни в коем случае не должны ставить под сомнение ценности Конституции ФРГ. Строительство синагоги продолжалось примерно полтора года. Стоимость работ составила около 10 млн евро. Эту сумму поровну поделили город и федеральная земля Рейнланд-Пфальц. Еврейская община взяла на себя расходы по оформлению внутреннего интерьера нового молитвенного дома.

ВИДИМО, УДОБНО...

Депутаты иранского парламента никак не достигнут консенсуса в вопросе о «временных браках» в ходе жарких дебатов по внесению поправок в семейное законодательство.

Действующие законы Ирана разрешают мужчине как холостяку, так и женатым «временным бракам». Путешественник или направленный в командировку иранец имеет полное право взять иранскую жену. Для этого он должен находиться от собственного семейного очага на расстоянии не менее одного... дневного перехода каравана верблюдов - примерно 30 - 40 км. При этом временный брак должен быть зарегистрирован муллоу, а его условия обозначены в брачном контракте. Обязательство временной, и при этом вполне законной, женой можно на несколько часов, на неделю, на 50 лет. Кроме того, в Иране, как и в других мусульманских странах, допустимо многоженство. Лишь в конце прошлого столетия были введены поправки, в соответствии с которыми уже женатым мужчинам для очередной женитьбы надлежит заручиться согласием всех предыдущих жен. Ранее такого согласия не требовалось.

В ЦЕРКОВЬ - С НОУТБУКОМ

Новую услугу - благословление сотовых телефонов и компьютеров - предложила своим прихожанам англиканская церковь Св. Тимофея в городе Хэтчет-Лейк (провинция Новая Шотландия).

Руководитель местной церковной общины достопочтенная Лайза Воуг призывает верующих приходить на службу с электронными средствами, с помощью которых те «поддерживают связь с миром». Она сама намерена показать пример пастве и принести на ближайшую воскресную службу свой ноутбук. Было бы полезно как-то увязать с церковной службой те предметы, которыми люди пользуются повседневно, считает Воуг. Кстати, один британский священник недавно возродил в своей церкви традицию земледельцев: в этот день прихожане подвозят к церкви «под благословение» ту технику, которую используют в сельскохозяйственных работах. В церкви св.Тимофея решили модернизировать традицию и сопроводить службу рок-музыкой, демонстрацией слайдов и видеопрезентацией. Кроме того, эта церковь уже прописалась в социальной сети «Фейсбук» и в скором времени намерена расширить общение с прихожанами через микроблоги «Твиттер».

Подготовила НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

Три сестры из Розовки

Американских супругов Стивена и Эдельвину Лещински из штата Колорадо арестовали в марте этого года после того, как их приемные дочери из России рассказали полиции о систематических издевательствах.

Для наказания детей Лещински применяли поистине гестаповские методы: их заставляли подолгу стоять на голове, пока кровь не заливала глаза, бить друг друга по лицу, отжиматься от пола, подкладывая доску с гвоздями, и ежедневно совершать многокилометровые пробежки. Благодаря СМИ скандал вышел за пределы городка, в котором проживало семейство. Тогда-то и стало известно, что сестрички родом из Ставропольского края.

И вот в беседе с директором детского дома № 2 «Золотой ключик», что в селе Розовка Минераловодского района. Любовь Латаева сильно удручена случившимся, ведь для нее каждый воспитанник, сколько бы ни прошло лет, все равно, что родное дитя.

Оксана, Аня и Саша прибыли к ним из реабилитационного центра «Подкумок». Веселые, общительные девочки сразу же подружились с ребятами. Старшая, Оксана – ей тогда бы-



ло 10 лет – очень опекала своих младших сестричек 8 и 7 лет. И казалось, что они уже забыли о своей нелегкой жизни в родительской семье. Сначала зашла мама, и это было кошмаром для всех. Потом она и вовсе испарилась, бросив малышей на отца. Но и тот недолго продержался – тоже спился. Какое-то время девочки прожили в реабилитационном центре, а потом родным домом для них стал «Золотой ключик».

В начале 2005 года из далекой Америки приехала чета Лещински. В детском доме они появились два раза с игрушками и в сопровождении переводчика.

– Россияне неохотно усыновляют детей, а тут три сестры, которых нельзя различить. Когда супруги решили взять всех трех, мы очень надеялись, что они смогут сделать их счастливыми, – говорит Любовь Латаева. – И в феврале 2005-го всем детским домом провозжали девочек в новую жизнь за океан.

Первые полгода девочки писали письма своим подружкам,

делились впечатлениями. Приемные родители тоже присылали отчеты с фотографиями, как и положено по закону...

А в этом году в Америке, сразу же после рождественских каникул, Аня пришла в школу с синяком под глазом. Учитель подумал, что девочка расказала, что приемная мать бросила в нее тяжелый зимний ботинок. После беседы Аня с шерифом стали известны и другие подробности воспитания детей в семье Лещински.

ТАТЬЯНА ПРОТАСОВА.

ФУТБОЛ

МЯЧ – НА ЦЕНТРЕ!

Завтра в краевом центре стартует детский футбольный турнир «Кубок Ставрополя-2010». Соревнования проводятся в 21-й раз. В этом году для участия в турнире в четырех возрастных группах завелись 37 команд, в том числе из Ростова и Таганрога, Элисты и Карачаево-Черкесии.

12 коллективов старшей возрастной группы будут играть на стадионе ДЮСШ «Кожаный мяч» Романа Павлюченко, где за семь игровых дней определят призеров среди игроков 1997 года рождения. Там же померяются силами восемь команд, возраст игроков в которых на два года меньше. Восемь команд молодых футболистов 2000 года рождения сыграют на стадионе «Динамо». А самые юные игроки 2001 года рождения будут состязаться на поле гимназии № 25.

Игры за третьи места и финалы пройдут 24 и 25 сентября. Напомним, что информационным спонсором проекта является газета «Ставропольская правда».

МЯТНЫЙ СПАС

Использование мяты упоминается даже в Библии. В Древнем Риме мятной водой опрыскивали комнаты, а столы натирали листьями мяты, чтобы создать у гостей жизнерадостное настроение. Считалось, что ее запах возбуждает работу мозга, поэтому студентам в Средние века рекомендовали носить на голове во время занятий венки из мяты.

Посадку мяты на приусадебном участке можно проводить осенью и весной. Листья мяты заготавливают в период бутонизации – цветения растений. Сушат сырье в защищенном от солнца месте, разложив тонким слоем, при температуре не выше 30-35 градусов.

Главная составная часть мятного масла – ментол – обладает способностью рефлек-



торно расширять сосуды сердца, головного мозга и легких. При непосредственном местном действии ментол сужает периферические сосуды и снижает чувствительность нервных окончаний. Его используют при производстве валидола, валокордина, ингафена и других лекарств, применяемых при заболеваниях, сопровождающихся спазмом коронарных сосудов, гладкой мускулатуры. Как

болеутоляющее и успокаивающее средство ментол применяют наружно в спиртовых и масляных растворах при невралгических болях, спастической мигрени, кожном зуде. В народной медицине мяту применяют при тошноте, рвоте и расстройстве желудка. При хронических заболеваниях желудка рекомендуют по утрам пить мятную настой. Особенно эффективно употребляют мяты при повышенной кислотности желудочного сока. Мяту назначают также при заболеваниях печени и желчного пузыря (как болеутоляющее и желчегонное средство) и как успокаивающее при различных нервных расстройствах. В быту часто готовят настой из расчета 20 г измельченных листьев на 0,5 литра кипятка, настаивают сутки, процеживают. Пьют такой настой в три приема в течение дня. Листья мяты улучшают вкус жареной баранины и цыпленка. Она добавляется к тушеной капусте, моркови, гороху и луку. Свежие побеги в небольшом количестве можно добавлять в супы, маринады для мяса и к блюдам из сыра.

АНАТОЛИЙ КАРНАУХ. Село Арзгир.

КРИМИНАЛ

ХОТЕЛОСЬ ВЫПИТЬ И ЗАКУРИТЬ

В один из магазинов Невинномыска зашел мужчина и на глазах оторопевших продавцов забрал с прилавка бутылку дорогого виски, три упаковки табака и 10 пачек сигарет. Добыча потянула на 3200 рублей. Все наряды милиции были ориентированы на поимку злоумышленника, а задержав его возле села Веселого Кочубеевского района. Часть похищенного вор успел «употребить», остальное изъято. Как сообщает пресс-служба УВД по Невинномыску, возбуждено уголовное дело по факту грабежа.

А. МАЩЕНКО.

ДОТОРГОВАЛИСЬ

В Кочубеевском районе возбуждено уголовное дело в отношении сотрудника милиции, подозреваемого во мздоимстве. Как рассказали старший помощник руководителя СУ СКП РФ по краю Е. Данилова, инспектор местного РОВД пообещал гражданину, подозреваемому в мошенничестве, за взятку в 65 тысяч рублей не регистрировать сообщение о совершении им преступления и не проводить соответствующую проверку. Сумма жителю района показалась неподъемной, и он начал торговаться, снизив в процессе переговоров «оброк» до 40 тысяч рублей. Но и этими деньгами страж порядка не смог воспользоваться – при передаче денег его задержали сотрудники краевого УФСБ.

Ф. КРАЙНИЙ.

ПРОИСШЕСТВИЕ

КАДЕТЫ ЗАДЕРЖАЛИ ВОРА

В кадетской школе имени генерала А. Ермолова краевого центра существует немало добрых традиций. К примеру, хорошим спортсменом в качестве поощрения доверяется право нести почтовую вахту у Вечного огня.

В тот день двое кадетов из 10 класса шли как раз на строевые занятия почетного караула. Вдруг они услышали женские крики и увидели убегавшего мужчину. Оказалось, мужичок позарился на голландские розы, украсив их у продавщицы. Кадеты догнали и задержали вора, а затем передали его сотрудникам милиции, а цветы – потерпевшим. Стражи порядка похвалили кадетов и предложили им после окончания школы придти работать в милицию. А администрация школы послала благодарственные письма родителям кадетов. Свежие победы в небольшом количестве можно добавлять в супы, маринады для мяса и к блюдам из сыра.

С. ВИЗЕ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

СПК колхоз-племзавод «Кубань» реализует молодняк лошадей помеси Донской и Терской пород, 2008 и 2009 г. рождения, по цене 60 рублей за 1 килограмм живого веса.

За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Октябрьской Революции, 11, тел. 2-16-72.

30 сентября - 2 октября
Сочи, Морской порт, Южный мол

АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ФОРУМ СОЧИ-2010

XII специализированная выставка

ЧЕРНОМОРСКИЙ АВТОСАЛОН

II специализированная выставка

АвтоСтройТранс

Выставочная компания "Сочи-Экспо ТПП г. Сочи"
Тел.: (862)648-700, (495)745-77-09
auto@soshi-expo.ru, www.soshi-expo.ru

Официальный партнер: Группа компаний "Ивент-Сервис"

ГУ «Центр психолого-педагогической помощи населению» проводит закрытый аукцион по продаже микроавтобуса УАЗ-2206, год изготовления 2001, кузов 10030799, шасси № 10029695, № двигателя 10088548, износ 100%.

Начальная цена - 10000 рублей.

Заявки на участие в аукционе принимаются до 14 октября 2010 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Фроленко, 22, каб. 15. Дополнительную информацию и справки можно получить по тел./факс 77-23-57.

Аукцион состоится 15 октября 2010 г. в 11 час. по адресу: г. Ставрополь, ул. Фроленко, 22, каб. 23.

Ставропольский филиал ОАО «ЮТК» снижает тарифы на доступ в сеть Интернет для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

С 1 октября 2010 года увеличивается базовый объем предоплаченного входящего трафика на тарифных планах серий «Трафик» и «Оптимал» в среднем на 35% и снижается стоимость 1 Мб входящего трафика, превышающего размер базового объема в среднем на 20%, в зависимости от выбранного тарифного плана.

Наименование тарифного плана	Ежемесячная плата за предоставление услуги доступа к сети Интернет, руб. (без НДС)	Базовый объем предоплаченного входящего трафика, включенного в ежемесячную плату, Мб	Стоимость входящего трафика, превышающего базового объема, руб. за 1 Мб (без НДС)
Тарифные планы серии «Трафик»			
Трафик Офис	200	133	1,40
Трафик Малый бизнес	500	385	1,20
Трафик Корпорация	1000	909	1,00
Трафик VIP	1500	1 500	0,90
Трафик VIP+	2300	2 556	0,80
Тарифные планы серии «Оптимал»			
Оптимал Офис	3500	5 000	0,80
Оптимал Малый бизнес	5000	8 333	0,70
Оптимал Корпорация	10000	20 000	0,60
Оптимал VIP	20000	50 000	0,50
Оптимал VIP+	35000	87 500	0,40

Более подробную информацию можно получить в центрах продаж и сервиса, а также по телефону: 8-800-30-20-800 и 8-800-302-16-69.

НУЖНА РЕКЛАМА!

В "СТАВРОПОЛКЕ"

Звони 945-945

КЛУБ ОК

Один мужик говорит другу: - Вчера такую девушку видел: ноги от коренных зубов! Супер!

- Ты ее через пятьдесят лет представишь - вставная челюсть на костылях...

Встретились двое одноклассников.

- Ну ты как сам? Как жена? Я помню, она 30 лет назад цвела как роза.

- Все. Отцвела. Одни шипы остались!

- Я вынужден просить развода. Прежде, когда я приходил с работы, пес приветствовал меня лаем, а жена приносила шлепанцы. Теперь же все наоборот!

СКАНВОРД

Трагедия Шекспира	Австралийский "ежик"	Исправочный, и круглый, и угловатый	Емкость под зубную пасту	Снежный кров эскимоса	Пакетная мера молока
Солёный водоем	Подопечный хоросграфа	Судья, назначающая штрафы	Снежный кров эскимоса	Тухлые кусочки мяса	
Транспорт по вызову	"Ученая степень" каратиста	И шашки и домино	Сало на сковороде		
Работник, не задерживающийся на месте	"Дворянское" изпод пера Тургенева	Кормушка-колыбель Христа	Кусок золота	Гимнаст-тикетка китаяца	
Огонь семейного благополучия	Иконный шкафчик	Часть лица	Прометей по происхождению	Льет из жерла вулкана	Гараж на аэродроме
Крутой спуск самолета	Крутой поворот реки	Затерялась в стог	Мера информации	Базарные дебаты о цене	
Чешское авто	Второе имя помидора			Служители культа	

Составил А. ЖАДАН.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 18 - 20 сентября

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t в воздухе, °C
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грочевка	18.09	☁	ЮВ 4-6	16...20
	19.09	☁	ЮВ 2-3	15...18
	20.09	☁	В 4-6	16...20
Р-н КМВ Минводо, Пятигорск, Кисловодск, Горный, Новопавловск	18.09	☁	ЮВ 2-4	16...19
	19.09	☁	Ю 2-4	16...19
	20.09	☁	Ю 4-5	16...19
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	18.09	☁	Ю 2-4	17...20
	19.09	☁	ЮЗ 2-4	16...19
	20.09	☁	ЮЗ 2-4	16...21
Восточная зона Буденновский, Арзгир, Левокумское, Зеленокумск, Стеново, Рожино	18.09	☁	ЮВ 2-4	14...19
	19.09	☁	ЮЗ 1-2	17...20
	20.09	☁	ЮВ 1-2	17...19

☁ ясно ☁ переменная облачность ☁ облачно ☁ дождь ☁ снег ☁ гроза

ГОРОСКОП

С 20 ПО 26 СЕНТЯБРЯ

У КОЗЕРОГА добьются значительных успехов в решении наиболее проблем за счет союза со старым знакомым. Ваш ум и связи вашего друга составят выгодную комбинацию, перед которой любые трудности будут исчезать. Выходные посвятите близким, им хочется получить как можно больше внимания и заботы с вашей стороны.

ВОДОЛЕЙ решит многие профессиональные проблемы благодаря незримой помощи его тайного обожателя. Именно

он способен вселить в вас уверенность. Благоприятный во всех отношениях период начинается для тех, кто занимается коммерцией. Интересные встречи вероятны на личном фронте.

РЫБАМ могут попытаться пошевелить осуществлению их планов, связанных с получением новой работы. Не забывайте об осторожности и тогда вы не дадите злопыхателям шанса довести до конца их черные умыслы. Бизнесмены могут быть обмануты партнерами в коммерческих операциях.

ОВНА ожидает предложение начальства о переходе на более ответственную руководящую должность. Хотя на новом месте вам придется начинать все заново, пусть вас это не пугает - любые изменения, связанные с работой, пойдут вам на пользу.

ТЕЛЬЦУ рекомендуется

быть как можно экономнее, поскольку нынешняя нехватка денег может затянуться на целую неделю. Унывать тем не менее не стоит - если вам не везет с деньгами, то непременно повезет в любви, и вы обретете родственную душу.

БЛИЗНЕЦАМ стоит заняться налаживанием деловых связей с партнерами издалека, что получится у них весьма успешно. Вы будете удачливы в переговорах и деловой переписке. Можно рассчитывать на денежные поступления от заключенных ранее сделок. Доход этот придется весьма кстати.

РАК не должен даже предпринимать попыток выяснения отношения с окружающими. Сейчас вы все равно ничем не добьетесь, а лишь испортите себе репутацию. Еще один совет - не переоценивайте собственные силы.

ЛВУ предстоит период, который станет удачным для реализации деловых идей. Ваш престиж и репутация смогут взлететь до невиданных высот. Смело смотрите в свое будущее, не стесняйтесь демонстрировать свои взгляды и высказывать мнение, ваши слова и действия лишь многократно поднимут ваш авторитет.

ДЕВЕ предстоит благоприятная во всех отношениях неделя. Ваш опыт и профессионализм будут в очередной раз замечены руководством. Полезным станет общение с родственниками и друзьями, чей совет может пригодиться вам для урегулирования разногласий с должниками и партнерами по бизнесу.

ВЕСАМ наконец-то удастся ощутить результаты проделанного в недавнем времени титанического труда. Ваш соб-

ственный успех станет лучшей наградой за трудолюбие, целеустремленность и упорство, проявленные в учебе или в работе. Продолжайте уверенно двигаться в выбранном направлении.

СКОРПИОНА ожидает благоприятное время. Работать будет интересно и легко, а пришедшие в голову идеи могут стать началом поистине грандиозных свершений в будущем. Вам настоятельно рекомендуется отказаться от какого-либо риска, даже если вам покажется, что настало время перемен.

СТРЕЛЬЦУ следует обратить внимание на сферу личных отношений, избегайте необдуманных поступков и грубости в отношении близких. Ваша способность находить верные решения и поддержка во всем близких людей помогут добиться намеченного.

НАШ АДРЕС:

355035, г. Ставрополь, ул. Спартанка, 8
E-MAIL: gazeta@stappravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:

в Интернете - <http://www.stappravda.ru/>; с мобильного телефона - <http://pda.stappravda.ru/>

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

АРС ПРЕСС

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Материалы под рубрикой «Успешное дело» или снабженные знаками © и ® публикуются на правах рекламы.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Во всех случаях полиграфического брака обращаться в ОАО «ИПФ «Ставрополь», ул. Спартанка, 8, тел. 26-03-40.

ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополь».

Тираж 15351
Тираж сертифицированной Национальной типографской службой

Индекс 53982 Заказ № 868
Подписано в печать в 19.45